

神探所长姜孝强的那些事儿 “我最大的心愿是天下无贼”

常州最美警察 ②

他靠一个耐克鞋印和一个微信群，发现了盗窃分子的行踪，一举侦破省厅督办的入室盗窃案；在侦查时他总是锱铢必较，反复思考，不放过任何蛛丝马迹，经他承办的案件件成了铁案。他，就是常州市公安局高新区分局龙虎塘派出所的刑侦副所长姜孝强。

刘敏方 奚静文 葛小林



神探姜孝强 警方供图

一个耐克鞋印，揪出神秘大盗

2013年年初，河海、新桥多个住宅小区接连发生入室盗窃案件，小偷们利用特殊的开锁工具疯狂地开锁，被省公安厅列为督办案件。当时民警手上唯一线索就是一个耐克鞋印，然而耐克的型号数不胜数，而且不知道鞋的真假，通过鞋印寻找嫌犯，犹如大海捞针。

但是，奇迹在姜孝强身上出现了。考虑到小偷不会购买正版鞋，姜孝强便在淘宝网上比对耐克鞋底的照片，没想到还真找到了。2013年4月6日，当这伙贼匪再外出行窃时，被巡逻民警逮了个正着，小偷当场把作案工具掉落在地。

像这样通过一个微小细节破案定案，在姜孝强的工作中不胜枚举。许多看似山穷水尽的疑难杂案，都会被姜孝强的细心和耐心迎刃化解。

家属催促结案，揭开骗保真相

2013年5月10日，常州发生了一起“骗保杀人案”，经过警方长

达80多天的侦查，终于将两名犯罪嫌疑人送上法庭。姜孝强是这起案件件的直接经办人。

“5月10日那天是我接见死者廖某的丈夫李某，当时他伤心得痛哭流涕，我们也误以为这是起普通的溺亡事故。”姜孝强说，接下来几天李某反复强调廖某不会水性，当天骑电瓶车速度过快，这让他产生了疑心。

“一般情况下，碰到溺亡这种情况，家属都会要求我们反复调查，李某却一口咬定妻子是溺死，急着催我们结案，这让我心中感到一种说不出的蹊跷。”于是，姜孝强便组织警力开始暗中调查。意想不到的，廖某见警方迟迟不结案，竟自行雇人将死者遗失的手机打捞上来，交给警方，这加重了姜孝强的怀疑。

在接下来侦查中，姜孝强又无意中得知李某曾经购买过巨额人身意外险，顺藤摸瓜下去，最终发现了李某杀妻骗保的阴谋。

“破案是刑警的职责，是我们对百姓最基本的承诺，在侦查中我有一种很强的责任感，不放过任何线索，还原事情真相，还受害者一个公道。”姜孝强是这样说的，也

是这样做的。

勇擒劫持人质的歹徒

由于曾在防暴大队工作过，又喜爱散打，姜孝强除破案的天分外，还是一个文武双全的抓捕急先锋，曾只身捉住一个歹徒。

那是2003年4月13日，武进横山桥发生劫持人质案，两名劫匪将人质挟持到漆黑一片的储藏室里。那时，刚到警队的姜孝强和另外3名战友组成突击小组前往解救，考虑到人质安全，警方采用欲擒故纵的计谋，同意了劫匪的条件，让劫匪带着人质乘车离开案发现场。

当劫匪驾车行驶到312国道丽华路口时，警方实施堵截。“当时上级交给我的任务是保护好人质，因此我和一名队友悄悄接近了劫匪，等到击毙一名歹徒的枪声一响，我们果断出击，成功将另一名劫匪擒获，确保了人质安全。”由于处置得当，事后防暴队被授予了集体三等功。

从警多年来，姜孝强的工作有口皆碑。“我最大的心愿是天下无贼，我真心希望我们的工作不再是抓‘贼’，而是教育人们不要做‘贼’。”姜孝强如是说。

带芯片的智能印章启用

昨天上午9点多，某企业的负责人杨女士在常州行政审批中心拿到了全省第一枚智能印章。

“智能”印章的最大特点就是，植入了一张电子芯片，瞬时可鉴真伪。“常州公安治安支队行业场所大队王炜副大队长介绍说，每一枚“智能”印章都将对应一个唯一编码的印章审批人网卡。此外，智能印章制有13位编码，该编码由省厅统一编码，具有全省唯一性；同时，外圈刻制防伪暗纹，暗纹随机生成且具有唯一性和无法复制性。只要把智能印章放在芯片防伪读卡器上，读卡器立即以翻页的形式显示出这枚印章所有“身份信息”，包括：印章名称、制章单位、制章时间、印章的防伪编码。

据介绍，从今年4月1日起，常州市行政区域内新刻制的法定名称章、财物专用章、合同专用章、法人章、发票专用章和其他业务专用章以及内设机构章全部使用新型智能芯片防伪印章。2014年4月1日以前刻制的印章可继续使用，印章使用单位按自愿的原则换刻新型智能芯片防伪印章。

荆轩 葛小林

金融知识普及之窗

货币真伪鉴定书需指定银行开具

“怀疑自己拿到了假币，应去哪里鉴定？是否所有银行都可以开鉴定书？”这些问题看似简单，但当自己遇上时，确实有很多人不知如何处理。本周，人行常州中心支行的相关人士继续为大家介绍假币鉴定和收缴方面的知识。

对人民币真假有疑问，该找谁来鉴定真伪

答：市民对所持人民币真伪有疑问时，可以找任何一家从事货币存取款业务的银行业金融机构鉴别。但如果需要出具《货币真伪鉴定书》的话，应当向中国人民银行当地分支机构或人民银行授权的国有商业银行——中国银行、农业银行、工商银行和建设银行提出申请要求，上述银行有义务无偿提供鉴定人民币真伪的服务。

哪些机构有权收缴假币

答：凡是办理货币存取款和外币兑换业务的银行业金融机构都可以收缴假币。

假币鉴定的程序是什么

答：①自收缴之日起3个工作日内持《假币收缴凭证》直接或通过收缴单位向鉴定机构提出书面鉴定申请；②鉴定机构通知收缴单位报送需要鉴定的货币；③鉴定机构鉴定确为假币的，出具《货币真伪鉴定书》和《假币没收收据》；鉴定为真币的，由鉴定机构交收缴单位按面额兑换完整券退还持有人，收回《假币收缴凭证》；④对有关鉴定行为有异议的，持有人可在收到《假币收缴凭证》或《货币真伪鉴定书》之日起60个工作日内申请行政复议或提起行政诉讼。

人行宣

集中发还被盗财物

今年以来，新北警方全力侦办侵财性案件140多起，抓获嫌疑人79人。昨天上午，警方将追回的价值60多万的被盗财物，集中发还给受害者。

刘师傅在薛家开水果店，2月2日晚上，他准备睡觉时，发现放在枕头底下的数万元钱不见了。夫妻俩立马报了警。

3月1日，警方将两名嫌疑人王某和吴某抓获归案。

在昨天的发赃大会上，刘师傅从民警手中接回了部分被盗款。

唐宇穗 奚静文 葛小林



一名受害者从民警手中接过被盗的钱 葛小林 摄

被渣土车撞伤 25岁母亲喊“先救女儿”

大人多处骨折，孩子也很危险

昨天早晨8点左右，在新北区常澄路和辽河路路口，一辆渣土车撞上了一辆电瓶车，25岁的妈妈和两岁女儿伤势较重，被送往医院救治。就目前的情况来看，大人情况还不错，但小女孩颅内出血，还比较危险。

据伤者的亲属介绍，事发后，母亲现场打电话向她求救，而且还让她赶紧“先救女儿”！

张敏

网曝：渣土车撞伤母女俩

昨天早晨9点半，有网友爆料，称在常澄路和辽河路路口，一辆渣土车向右拐弯，撞上了一辆送小孩去上学的电瓶车，“驾驶员当场逃逸”，现场一片混乱，好心的路人帮忙拨打了120和110。这名网友透露，车上的小孩被车轮碾轧，母亲也被送到医院抢救。一位目击者对记者介绍说，当

时电瓶车和渣土车均由西向东从辽河路向常澄路右拐，“可能是渣土车拐弯时没看清，就撞到了，妈妈腿被碾轧，孩子被撞出去了。”

车主：司机没有疲劳驾驶

昨天中午，记者赶到了四院新北院区，医生表示，伤者王女士正在做手术。据其介绍，王女士送到医院时左腿大面积撕脱伤，多处骨折，还伴有失血性休克，医院为其输了2000cc的血。在经过清创缝合之后，王女士被转到了重症监护室内，神智清醒，情况还可以。

医院里，记者恰好碰到了渣土车车主汪先生，他是赶来看望受伤的王女士的。

得知王女士情况还不错，汪先生松了一口气。他告诉记者，这车是他雇的司机开的。“他没有疲劳驾驶，而且也没有当场逃逸。”

亲属：妈妈喊“先救女儿”

昨天下午一点，记者在第一人

民医院见到了仍在抢救的女孩涵涵，她的额头和左脸皮肤都受伤了，她的父亲吴先生在一旁看护。

据吴先生介绍，涵涵今年两周岁，在龙虎塘一家幼儿园上学，她的妈妈今年25岁。他们一家三口今年2月才从山东老家来到常州。昨天早晨，妻子王女士骑车送孩子上学的，谁知才出门几分钟，就发生了车祸，“要是两个当中有一个出了事，这个家该怎么办啊？”吴先生悲痛地说。

亲属张女士告诉记者，她家离辽河路很近，事发后她第一个赶到现场。“她给我打电话的，说她跟女儿被撞了，叫我赶紧过去。等我过去一看，她的左腿被压着，血肉模糊。因为她转不过身子，一见到我，就不停地问涵涵在哪，赶紧先救涵涵，没过多久就晕过去了。”

据涵涵的主治医生介绍，小女孩颅内出血，虽没有昏迷但还是十分危险。目前，事故的具体原因，交警部门还在做进一步调查。

邮政推出特惠港澳游

即日起，常州邮政局推出特惠深港澳游产品，五天四夜仅需1440元/人（价格随机票价格稍有浮动），可畅游海洋公园、会展中心、浅水湾、太平山、维多利亚港、大三巴牌坊、妈祖庙等港澳各大名胜。

据邮政局市场部主任李震介绍，本款旅游产品依托全省邮政网点资源，以全省散拼成团或各地邮政自行组团的形式组织，满20人即可独立成团，可任意时段报名参团。相比市面上单价2000元—5000元四天三夜港澳游产品，邮政推出的这款特惠产品具有明显价格优势。同时，为确保服务质量，省邮政公司层面将指派专人跟团监督与检查，严格按照服务标准或协议执行，虽有珠宝名表百货店等参观安排，但全程绝无强制消费。

据悉，如此高性价比的旅游产品是由深圳市深旅国际旅行社为江苏邮政专属定制，凡首次入港（或三年内无人港记录）的24—55周岁的市民均可报名参加。

周示行 葛小林

镇江供电零距离“应考”

“预计今年迎峰度夏期间，全市电力供应‘紧平衡’现象依旧，供电部门将提前利用电话、短信、媒体等多种渠道发布有序用电、错峰限电通知，确保用户不受影响。”近日，镇江供电公司负责人走进《政风行风热线》，听取客户在电力供应、供电服务和行风建设等方面的意见，第一时间接受听众“考验”并答疑解惑。

在35分钟的节目直播中，通过接受主持人访谈、接听客户电话等方式，就听众关心的迎峰度夏形势、计量管理、停电信息发布、阶梯电价政策等12个问题，该公司营销、配电等部门负责人一一做出详细解答。

王亮 孙慧敏 林清智